

“阳光卫士”夜巡保平安

本报讯 (记者 王思 通讯员 姜凯峰)“师傅,晚上不要带孩子,在石梁溪洗澡游泳,夜里视线不好,有危险的!”“你们是24小时营业店铺,要注意安全,遇到突发情况要及时联系城西派出所。”9月18日晚,白云街道阳光社区“阳光卫士”志愿服务队开展夜间平安巡查工作,这是他们为辖区“保驾护航”的第25个夜晚。

8月下旬,阳光社区发动辖区干部、小区党支部、小区业委会成员和在册党员、物业保安志愿报名,组建了一支“阳光卫

士”志愿服务队,每晚在辖区内开展巡查劝导工作。志愿服务队分为巡逻队和劝导队,目前已有76人。

每天晚饭后,志愿者们兵分两路,一支到石梁溪边,对夜钓、河边嬉戏行为进行劝导,提醒广大群众注意安全;另一支则巡视居民小区、沿街商铺、吾悦金街等场所,提醒辖区各场所严格落实疫情防控相关规定,加强防火、防盗巡查。

王淑丹是劝导队中的一员,她不仅自己参与,还带上家中两个小孩一起加入志愿服务

活动。“我作为一名党员,有责任和义务为社区出一份力,希望通过我们的巡查劝导,营造一个平安健康的社区环境。”王淑丹说。

“小小志愿服务队,释放出了基层治理的大能量。有了他们,社区干部能够有更多余力去解决人民群众的急难愁盼事。”阳光社区党总支书记胡云琴表示,下一步,他们将持续发挥“阳光卫士”志愿服务队力量,将“看得见”的安全感传遍大街小巷。

七旬老人赠书画 为乡村送上精神食粮

本报讯 (记者 徐京 通讯员 舒信发 胡元琪)9月16日,郑文武个展书画捐赠仪式在石室乡群众文化活动中心举行。今年75岁、党龄51年的郑文武向石室乡党委政府、各村(社)等捐赠山水画作品43幅。

2007年退休后,郑文武就在老年大学学习绘画。经过近15年的潜心学习,郑老用手中画笔描绘出了柯城的青山绿水、鸟语花香和秀美风景,创作出数百幅赞美生活、歌颂发展的山水作品,参与全

国、省、市、区等各类画展近70期,并多次获奖。

“这些山水画既描绘了柯城山美水美的锦绣河山,又反映了人民欣欣向荣、安居乐业的美好生活。郑老将这些精品画作慷慨捐赠给乡里,很值得我们学习。”区老年书画研究会会员徐伟俊竖起了大拇指。

“我来自农村,退休前一直在农村从事‘三农’工作,对农村有很深的感情。”郑老希望这些作品能为乡村发展增添精神动力。

“红领市”宣讲感党恩

石榴红胜火,宣讲颂党恩。近日,大成小学“石榴红宣讲团”在荷花街道新荷社区火热开讲。现场,小宣讲员们围绕民族团结、红色革命、南孔文化、家乡新变化等方面,以一个个引人入胜的故事,为辖区居民带来精彩宣讲。(方心怡 李钰琦 姜志芳 摄)



余东未来乡村 在产业蜕变中显活力

(上接1版)次,为村民带来就业岗位23个,累计发放工资近55万元。

沟溪乡党委书记陈建锋坦言,建设让未来乡村美起来,运营让未来乡村富起来。近年来,他们依托“一幅画”,建设余东未来乡村,做大农文旅产业板块,“画”出新产业。“进一步深耕细作,让专业的人做专业的事,把所有资源整合为一个平台运营,丰富业态、提高效益,带动共同富裕。”今年以来,他们陆续聘请未来乡村CEO和引进运营师,就是新的探索尝试。

乡村CEO余斌的身份是余东旅游发展有限公司总经理,上任大半年以来,他已成功招引多个项目入驻余东。

今年7月,将一幢90平

方米的闲置老房子“变身”为浙江昕峰科技有限公司的中医馆;针对余东民宿供不应求状况,引进衢州市米兰酒店管理公司,将美术馆一号楼15个、二号楼7个闲置房间,以每年10万元的租金出租。今年10月,余东画里民宿22个全新的房间将投入使用。与此同时,投资6000多万元的鹿野湾度假村也在周边崛起。

此外,余东秀、抖音团队、吕百味食品、装修公司……一个个新的业态主体正陆续落地余东。

乡村CEO上任以来,为村集体经营性收入新增120万余元,通过不同业态的相互带动,销售农产品6万余元,销售余东村民宿、鹿野湾度假村500余间客房。

一棵千年银杏唤醒一幢百年老宅

(上接1版)精品民宿在七里有多家,比如由原七里小学改造的“大山的房子”,由当地人用自家老房子改造的“结庐·觅境”和“壹品舍”,还有将山体嵌入室内的山间老房改建的“抱山书院”……这些精品民宿的接连出现,有效带动了周边农家乐、民宿业态发展,促进了村民和村集体增收。

近年来,七里乡聚焦农家乐产业转型升级,大力发展民宿产业。截至目前,全乡共建有星级民宿60家(占全区50.4%),七里乡获评民宿集聚区,大头村、桃源村获评民宿集聚村。七里乡的乡村旅游和农家乐产业更是蓬勃发展,发展至今全乡共有305家农家乐(民宿),4500多张床位;年游客接待量达89

万人次,农家乐(民宿)营业收入达5000余万元。

“下一步,我们将继续做好基础配套设施建设,不断丰富旅游业态,从而进一步做大做强桃源七里的乡村旅游产业,助力乡村振兴和共同富裕。”七里乡相关负责人表示。

南孔圣地 衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

拒绝燃放烟花爆竹 争做文明守法市民